

游览八达岭长城

市实验小学四(2)班 王梓扬

暑假期间,我游览了八达岭长城。这段长城是万里长城的关键部分,古称“居庸之险不在关,而在八达岭。”它依山势蜿蜒而建,从底部仰望,宛如一条巨龙静卧于群山之间。

攀登八达岭长城的过程中,我被城墙上精巧的设计深深吸引:城墙上的城垛可以遮挡箭雨,敌楼兼具攻防功能。最让我赞叹的,是排水系统和烽火台的设计,长城的排水系统由多个向内延伸一米的水槽构成。你可能会好奇:“什么是向内延伸?为什么延伸一米?”请耐心听我解释。

向内延伸的原因,一方面源于古语

“肥水不流外人田”,意味着水不能流向敌人;另一方面,如果水槽向外延伸,敌人在攻城时可能会利用它们作为攀爬的支点。而水槽向内延伸一米,是为了防止雨水沿着墙体侵蚀。至于烽火台,它是长城防御体系中不可或缺的一环,却并不与长城主体相连。在敌人白天进攻时,士兵会点燃狼烟发出信号;在夜晚遭遇偷袭时,则点燃烽火发出警报。

你可能还会问:“为什么烽火台不与长城相连?”“为什么白天使用狼烟,夜晚使用烽火?”烽火台之所以独立设置,是为了确保即使敌人占领了长城,烽火台仍能传递军事信息。如果烽火台与长城

相连,敌人一旦占领长城,就能同时控制烽火台,阻断信息传递。至于白天使用狼烟和夜晚使用烽火的原因,是因为在白天,黑色的狼烟与明亮的背景形成鲜明对比,便于附近的烽火台迅速发现信号;而在夜晚,黑白对比同样有助于迅速传递情报。

不知不觉中,我已抵达北七楼,前方就是著名的“好汉坡”。我看到周围的人们有的在吃零食,有的在拍合影,还有的人在欣赏周围的美景。我得意地说:“小小长城,轻松拿捏!”然而,不久我就被“打脸”了,每走几步我就累得需要休息一会儿。回头一看,妈妈正扶着膝盖,面色通

红,汗如雨下。而爸爸,依旧步伐稳健地向前行进,他才是真正的“好汉”。

终于抵达北八楼,我俯瞰下方,发现这条“巨龙”蜿蜒曲折,环绕出一片辽阔的空地,在空地的中央,矗立着一座小山丘,宛如一枚巨蛋。我不禁打趣地说:“古人筑造长城的风格,竟然是巨龙在孵化蛋。”这番话逗得爸爸开怀大笑。

下山时,妈妈感慨地说:“我们爬长城都如此疲惫,古代人在没有现代机械辅助的情况下,是如何修建长城的呢?”我回应道:“古代劳动人民的智慧确实令人钦佩!”

辅导老师 何若静



花开有声



为你点赞

市第八中学五(6)班 刘浩冉

今天,学校进行了篮球比赛,我们班的对手是9班。我方出战队员为:李明远、张乐天、付华豪、郭浩辰、翟振翔。最终我们班取得了胜利!我要为篮球队员郭浩辰点个赞。

比赛开始了。只见郭浩辰一“马”当先,一个跳跃把球抢到了自己手里,可他并没有急着投篮,而是把球传到李明远手中,因为他知道李明远长得高,进球概率大。果然不出所料,李明远空心入筐得2分。你看,郭浩辰多有团队意识,我为他点个赞!

上半场结束时,我方4分,对手5分,落后1分。

下半场开始。郭浩辰一个冲刺又率先抢到了球,随后完美传给了张乐天,张乐天再传给李明远,就这样,篮球一直控

制在我方手中。就在敌方的体力即将消耗殆尽时,郭浩辰一个极限跳投篮,得两分。完美!为郭浩辰的机智点赞!

突然,有一个人把郭浩辰撞倒在地,我们都为他捏了一把汗。没想到他竟然立马站了起来,目光充满坚毅。他快速扫视全场,毫不迟疑把球传给了队友。郭浩辰,你真勇敢,为你点赞!

比赛结束后,我发现郭浩辰的左腿和右腿上各有一块淤青。老师问郭浩辰:“下一场,你还要打吗?”我本以为他会说不打了,可他却坚定地说:“打!”我彻底被他的毅力所折服。

郭浩辰不仅有团队意识,还很机智勇敢,我要对他说:“郭浩辰,你真棒,我们都为你点赞!”

市第八中学五(6)班 杨浩然

有人为救死扶伤的白衣天使点赞,有人为保家卫国的戍边战士点赞,而我要为我们班的一名篮球运动员点赞。

篮球运动员的名字叫付华豪。他的眼睛虽然不大,却炯炯有神,能随时侦查到篮球场上的异动,两只耳朵也能准确无误地判断篮球每时每刻发出的声音,看似柔软的小手能把传球、运球、投篮等动作做到完美无瑕,真让人佩服!

瞧,又一场比赛开始了!只见他在篮球场上灵动如豹,忽左忽右,穿梭在队员们之中。啊,篮球传到他手中了,他先是悠然地拍打着篮球熟练地运球,随着对手的逼近继而加快

速度,一眨眼的工夫就奔到篮板下。他对准篮球框,使劲一掷,只见那圆滚滚的篮球穿过篮球框落地,动作一气呵成,干脆利落。我们六班的啦啦队员瞬间狂欢起来。

你们知道付华豪的篮球技术为什么这么优秀吗?据说他特别热爱篮球,他的课外运动基本全是篮球训练,他会反反复复琢磨打篮球的各种技巧,不断完善自己。是啊,不管做什么事,只要认真执着、全力以赴,一定会成功。

付华豪,为你自己的爱好坚持不懈地付出,并取得了优异的成绩,是我们学习的榜样,我真心地为你点赞!

辅导老师 周筱岚

开心的足球赛

市实验小学五(6)班 张泽雅

在暑假期间,为了能够加入校足球队,我坚持每天下午进行足球训练。

一天下午,我们迅速完成了所有训练项目,随即迎来了比赛时刻。其中,教练加入了“敌方”的队伍。

“嘟!”随着一声哨响,比赛正式开始。由于“敌方”有教练的参与,他们很快便攻入一球。我不甘心,决定亲自盯防教练。突然,有人向教练传球,教练正准备接球,我果断地喊道:“门都没有!”我迅速冲到教练前面,成功拦截了球。教练和全场观众都愣住了。我立刻带球向球门冲去,守门员是第一个反应过来的,准备接球。我用

尽全力射门,但球却偏离了方向,击中了守门员的脚,守门员倒下时恰好挡住了球。哎,就差一点点。

第二局比赛的哨声再次响起,这次教练变得非常狡猾,四处躲闪,难以防守。我决定施展我的杀手锏——紧紧盯住教练。突然,一个球从我胯下穿过,被教练接住。教练带球试图突破,我再次使用我的另一杀手锏——头球!成功地将球踢回。这一次,我毫不犹豫地踢球踢入了球门。我真是太棒了!

在这次足球比赛中,我不仅成功防守了“敌方”教练,还从他的脚下夺得了球。今天真是太开心了!

辅导老师 孙志伟

孔雀

市子路小学五(5)班 武钰峰

孔雀是一首绚烂多彩的诗篇。天鹅与火烈鸟举止优雅,它们的羽毛色彩却显得过于单调。相比之下,孔雀身披五彩斑斓的羽毛,宛如一件华丽的长裙。它那锐利的眼神和喙,宛如宝石般镶嵌在头部,赋予了孔雀一种王者般的尊贵气质。

当孔雀展开尾屏,羽毛的精致程度恰到好处,既不过于浓密,也不显得稀疏;既不显得苍白,也不过于深沉。在它们栖息的家园中,

其他一切动物都成了陪衬。即便是看猛兽捕食的场面,也变得索然无味。

每当孔雀独立于枝头,它那王者般的霸气便显露无遗。孔雀有着鹤立鸡群的雍容,这难道还称不上精美吗?

或许有人会指出孔雀飞行能力的不足,但孔雀的美丽,难道还需要飞行能力来弥补吗?

辅导老师 晁丽超

西湖

市子路小学六(4)班 毋艺然

临近傍晚,我来到了西湖。将要落山的太阳粉红粉红的,旁边的云也染上了粉红,就像一位粗心的画家,一不小心,将粉色的墨水溅到了刚刚画好的云上。

湖边的空气是那么新鲜,太阳是那么可爱,粉红的余光一点一点地洒向湖面,像是给湖面染上了腮红,这美丽的风景,让我想找个安静的地方坐下来,好好欣赏。

坐在湖边的台阶上,微风轻轻吹过脸庞,这时恰好有人吹起了乐器,优美的声音回荡在湖面上,最后又悄悄地流入站在湖边人的耳朵里,我们听得不亦乐乎。水中的鱼儿似乎也陶醉其中,这种情境既让我惊奇,又让我欢喜。

沿着湖边的小道向前走,就像步入了一片巨大的森林,各种鸟叫、虫鸣回荡在耳边,声音很大,但一点也不聒噪。突然,一个小朋友向河里一捞,大叫着:“我捞到鱼了!”叫声好像把鸟叫、虫鸣打碎了,所有人的目光都聚在这个小朋友身上。这一幕真美。

漫步于西湖畔,宛如进入童话世界之中。这不禁让我惊叹:西湖之美,无与伦比!

辅导老师 李雪

绿之湖

市子路小学六(4)班 徐锦汐

这次,我终于见到了盐湖。

从景区停车场乘坐巴士十分钟后,我便感到昏昏欲睡。然而,当我踏出车门时,一阵凉爽的微风迎面吹来,吹散了我的睡意。眼前的世界突然被绿色所覆盖——除了蓝天和白云,一切都是绿的,湖水是绿的,湖底的盐是绿的,远处也是绿的,像被绿包围。我向湖对岸大喊,那是快乐的呐喊,仿佛能震碎湖面的宁静,激起一串串晶莹的水泡。

我俯身向前,湖面映照着蓝天和悠闲自在的白云,轻柔的波纹也带着一抹绿意。湖水的绿是清澈的绿,很清很淡,美得不真实。岸边的盐,雪白雪白,像是海边浪花的余沫,在阳光的照射下,闪闪发光。湖中的喷泉水柱,在阳光的映照下,呈现出白、透明和淡蓝的色彩,宛如水晶般清澈而璀璨。尽管这里的景致不多,却深深触动我的心弦。我想大喊,又想赞叹,想坐下来看一本书,又想继续观景。

这就是察尔汗盐湖,一个让人心旷神怡的地方。

辅导老师 李雪



《赞月饼》

市子路小学二(8)班 李宸

天上明月光,
五仁月饼香。
到底什么香?
请你尝一尝。



开学第一天,在开学典礼上,校长的谆谆教诲让我受益终身,老师的鼓励也让我铭刻于心。

“台上一分钟,台下十年功。”这句格言让我联想到巴黎奥运会上,全红婵的“水花消失术”,以及拿到乒乓球混双金牌的孙颖莎和王楚钦。他们并非一蹴而就,而是通过日复一日地刻苦训练,才取得了如此卓越的成绩。

“少年智则国智,少年强则国强,少年进步则国进步。”运动员的目标是取得好名次,而我这学期的目标是取得好成绩。老师说过,在胜利的道路上,要依靠日复一日地奋斗和努力。我也渴望为国家贡献自己的力量,经历风雨,见证人生中那绚烂的彩虹。因

四季如歌

市实验小学五(6)班 周佳琪

夏天——热情似火。知了抱着大树不断发出“知了,知了”的声音,好像在抱怨天气太热。枝繁叶茂的大树下,人们坐在摇椅上,手中摇着蒲扇,换来一丝凉爽。鱼儿在清澈的水中游来游去,感受着河水的清凉。水面上,有“出淤泥而不染”的白莲花,“小荷才露尖尖角”的荷花,到处充满了清香。

秋天——宁静淡泊。它没有夏的热情,却多了份安然。稻谷成熟了,田

的第一站。”这让我对未来充满了期待与憧憬。我相信,不久的将来,我国一定能实现更多科技奇迹。

看完完《开学第一课》,我深知自己肩上的使命。我要和同学们一起继续传承中国的优良传统,如繁星点点的灯火,照亮前行的道路,努力学习科学文化知识,为我国贡献自己的一份力量。我相信,我们的国家一定会更加繁荣昌盛。

辅导老师 苑梦翔

新学期 要做自己的冠军

市子路小学五(1)班 赵又

苦训练,才取得了如此卓越的成绩。

“少年智则国智,少年强则国强,少年进步则国进步。”运动员的目标是取得好名次,而我这学期的目标是取得好成绩。老师说过,在胜利的道路上,要依靠日复一日地奋斗和努力。我也渴望为国家贡献自己的力量,经历风雨,见证人生中那绚烂的彩虹。因

此,我决心超越上学期的自己,做自己人生的冠军!

我坚信,不仅是这学期,未来的每一天我都会全力以赴。每天进步一点点,小小的梦想,成就人生的大理想!

新学期,加油! 做自己的冠军!

辅导老师 张凤珍